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Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

EmSetembrode2008,o Governo,rodeadodetodaa pompae circunstância,marcandoo iníciodemais

umanolectivo,inaugurouas novasinstalaçõesda EscolaArtísticaSoaresdosReis,ondetinhasido,
aparentemente,concluídaumagrandeintervençãoderemodelaçãoe modernização.
Sucedeque,passadoo diadainauguraçãoe dosdiscursosgovernamentais,voltaramasobrasqueafinal
nãoestavamconcluídas.Nãoestavamconcluídasnemo estãocompletamente,passadosquesãoquatro
mesessobrea retóricaoficial.Comoexemplomaiorcite-seo casodasoficinascujointegrale normal
funcionamentofoi anunciadoparaNovembro,primeiro,paraDezembro,depois,parafinaisde Janeiro,
maistarde!Há aindaequipamentoque continuasemser entreguee devidamenteacondicionadoe
montadocomprejuízomaisquenotórioe evidentedosalunos,mormenteparaos queoptarempela
integraçãonomercadodetrabalho,a quemasaulas"práticas"teriamsidoessenciais(econtinuama ser)
masnãoserealizaramousóseefectuaramdeformainsuficientee precária.
Tambémno capítuloda segurança,as soluçõesadoptadastêm sido consideradasprovisóriase
insuficientespelaComunidadeEscolardaSoaresdosReis,particularmentepelasuaAssociaçãodePais,
a qualtempublicamentemanifestadoa suaindignação.Numaprimeirafase,e atéfinaldo anofindo,a
segurançaescolarfoiasseguradapelagentilezadosserviçosdaempresaqueçontinuoua administrare
geriro conjuntodasobrasemcursona Escola;nestemomento,a segurançaé feitaatravésde uma
contrataçãoda própriaEscolacujo orçamentoprópriodificilmentepoderácontinuara suportartais
acréscimosde encargos.Entretanto,as autoridades,particularmenteos responsáveisministeriais,
pareceminsensíveisà questão.
Finalmente,masnãomenosimportante,a questãoda limpezana EscolaArtísticaSoaresdos Reis.
Imagina-sefacilmentea importânciaredobradade assegurara limpezadosespaçosescolaresjá que
estávamosperanteumaescolaonde,contrariamenteaoquesesugeriranoactoinauguraldeSetembro
de 2008, as obrascontinuavamenquantodecorriamas aulas.O mais caricatofoi tomar agora
conhecimentoda realizaçãode umdesfiarsucessivode reuniõese maisreuniõescomrepresentantes
governamentais(daDREN)paraprocurarencontrar,semqualquerêxitoe deformasegurae permanente,
umasoluçãoparaa questãoda limpezadestaEscola.Primeiroforamos orçamentosde serviçosde
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limpezaconsideradosmuitocarospelosrepresentantesdo Governo,depoisfoi umaautorizaçãoespecial

paraa contrataçãodecincotarefeiros,quatrohoraspordiamasapenasatéfinalde Dezembro.Maistarde

foi a autorizaçãoparaa escolasolicitarcolaboradoresaosServiçosde Emprego,semqualquerresultado.
Há muitopoucosdiasa informação,semcompromissode execução,que o Governo(a DREN)estariana

disposiçãodecontratarumaempresaparaassegurara limpezadestae doutrasescolas...

A descriçãodestes incidentesmostrabem a forma muito pouco diligentecomo o Governoe os seus

representantesregionais tratam as escolas e as suas comunidadesescolares no seu dia-a-dia.

Simultaneamenteimporta fazer a denúncia pública de mais um caso em que um acto pomposoe

mediáticode "cortarfitas"escondeuumadura realidadesó perceptívelno ...dia seguinte.Finalmente,e

no cão vertente,importaque se saibacom clarezae de formarigorosaa formacom os problemaspor

resolver na Escola ArtísticaSoares dos Reis vão ser ou não superados.Por isso, e ao abrigo das

disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicitoaoGovernoque,porintermédiodo Ministério

da Educação,sejamrespondidasas seguintesperguntas:

1. Quandoé quefinalmenteo Governoprevê,comexactidãoe rigor,queestejamcompletamente
concluídastodasasobrasderemodelaçãoda EscolaArtísticaSoaresdoReis("inaugurada"no
passadodia 15de Setembrode 2008), incluindoa instalaçãoe acondicionamentode todoo
equipamentoprevisto?

2. Faceaosprejuízoscausadosaosalunospelosatrasosverificados,mormentepeladeficientee
limitadautilizaçãodeoficinase equipamento,estáou nãoo Governoa encarara hipótesede,
casose verifiquenecessárioe aconselhávelparaa preparaçãoadequadadosalunos,serem
permitidasaulassuplementares,devidamentepagas?

3. Quesoluçãoprevêo Governopararesolverde formapermanentee sustentadaa questãoda
segurançanestaEscola?Temo Governoa consciênciae a noçâodequeo orçamentodesta
Escola não permite assegurara contrataçãode pessoalcapaz de desempenharos
indispensáveisserviçosdesegurançanaEscola?

4. E quantoà realizaçãoda limpezanos espaçosescolares,o que pensafinalmentefazero
Governo?Depoisde mesesde manifestaineficiênciadosrepresentantesgovernamentaispara
resolverde formapermanenteeste problema,quandopensao Governoter uma solução
concretizada?

Paláciode SãoBento,4 de Fevereirode2009
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